

11月8日,我们迎来第23个记者节。当朝阳升起,当繁星闪烁,我们或奔赴新闻现场,或埋头奋笔疾书……这一天,我们依旧忙碌、笔耕不辍。

向第二个百年奋斗目标进军,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程上,新闻工作者要按照习近平总书记的要求,“做党和人民信赖的新闻工作者”,坚守初心本色,与时代共进步、和人民同呼吸、讲好新时代的中國故事,履行好新时代赋予我们的职责使命。

做党和人民信赖的新闻工作者,就是要坚持正确政治方向,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。做好党的新闻舆论工作,营造良好舆论环境,是治国理政、定国安邦的大事。党性原则是党的新闻舆论工作的根本原则。坚持党性原则,最根本的是坚持党对新闻舆论工作的领导。新时代新征程上,广大新闻工作者要心怀忠诚信念,肩扛责任担当,做党和国家事业发展的记录者、参与者和推动者。

做党和人民信赖的新闻工作者,就是要坚持正确舆论导向,深入宣传党的理论和路线方针政策,弘扬主旋律,释放正能量,做引领时代的新闻工作者。用笔尖书写光明映照伟大历程;用文字传递力量推动社会进步;锚定实现中华民族伟大复兴的航标,为新时代新征程鼓与呼,让正能量更强劲、主旋律更高昂。

做党和人民信赖的新闻工作者,就是要坚持正确新闻志向,提高业务水平,勇于改进创新,不断提高自我、自我完善,做业务精湛的新闻工作者。好的新闻报道,要靠好的作风文风来完成,靠好的脚力、眼力、脑力、笔力得来,正所谓“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。在路上,心中才有时代;在基层,心中才有群众;在现场,心中才有感动。

做党和人民信赖的新闻工作者,就是要坚持正确工作取向,以人民为中心,心系人民、讴歌人民,发扬职业精神,恪守职业道德,勤奋工作、甘于奉献,做作风优良的新闻工作者。要树立以人民为中心的工作导向,把服务群众同教育引导群众结合起来,多宣传报道人民群众的伟大奋斗和火热生活,多宣传报道人民群众中涌现出来的先进典型和感人事迹,丰富人民精神世界,增强人民精神力量,满足人民精神需求。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,坚定“四个自信”,胸怀“国之大者”,坚守人民情怀,记录伟大时代,讲好中国故事,传播好中国声音,不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,做党和人民信赖的新闻工作者。

(据新华社北京11月8日电)

第十四届中国航展开幕

新华社广州11月8日电(记者 洪泽华 叶挺)AG600M全状态新构型水陆两栖飞机完成12吨投水演示,“太行”发动机首次进行系列化展示,1:1全尺寸中国空间站组合体展示舱亮相展馆,国产大飞机C919完成航展首飞,“20时代”战斗机、直升机、运输机集体亮相……

8日,第十四届中国国际航空航天博览会在广东珠海开幕。本届航展吸引了43个国家和地区的740余家国内外企业在线上线下参展,室内展览面积约10万平方米,参展飞机110余架,静态展示区参展规模进一步扩大,美国、法国、德国、意大利、沙特阿拉伯等国家以展团形式展示航空航天技术的最新成果。

飞机轰鸣,划破长空。在开幕式后的飞行表演上,中国空军“八一”飞行表演队上演“空中芭蕾”,歼-20和歼-16展示高难度机动,运油-20和C919和AG600M等大飞机震撼亮相。

学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在拉萨举行

(紧接第一版)坚持以人民为中心的发展思想,改善民生、凝聚人心,切实增强群众获得感、幸福感、安全感。要坚持全面从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,确保干部队伍永葆生机与活力;贯彻新时代党的组织路线,凭能力用干部、以实绩论英雄,坚持五湖四海、任人唯贤,努力建设一支政治强、业务精、德才兼备的高素质干部队伍;深入开展以“查作风、查责任、查漏洞、查落实”为主要内容的改进作风、狠抓落实工作,推动领导干部带头做坚定践行“两个维护”、勤政为民、勇于担当、团结干事、清正廉洁、管党治党的表率,带动全区党员干部做到“八个必须”,扎实做好各项工作,以实际成效检验干部能力和水平,检验贯彻落实党的二十大精神成果。要大力弘扬理论联系实际学风,在全面学习、全面把握、全

我国出台黄河保护法守护母亲河

(上接第一版)高质量发展不充分是黄河流域最大的短板。法律提出,促进黄河流域高质量发展应当坚持新发展理念,加快发展方式绿色转型,以生态保护为前提优化调整区域经济和生产力布局。

此外,法律还提出,加强黄河文化保护传承弘扬。编制并实施黄河文化保护传承弘扬规划,推动黄河文化体系建设。

10年的伟大变革、深刻认识开辟马克思主义中国化时代化新境界、深刻认识新时代新征程中国共产党的使命任务、深刻认识全面建成社会主义现代化强国等方面,全面系统宣讲解读了党的二十大精神。

会后,在甘肃省委机关大院,张来明还与青年干部就党的二十大精神的学习体会进行了面对面交流分享。当日下午,张来明来到兰州大学,与青年学生代表座谈互动,并为高校师生作专题宣讲。

新华社上海11月8日电(记者 郭敬丹)学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团8日在上海交通大学宣讲。中央宣讲团成员、上海市长龚正作宣讲报告。

龚正结合上海实际,从党的二十大精神主题和主要成果、过去5年工作和新时代10年伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等七方面宣讲党的二十大精神。龚正说,要坚持全面准确,原原本本、原汁原味地深入学习领会党的二十大精神,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

报告会后,龚正来到师生当中,与大家一同交流,围绕加快建设教育强国、科技强国、人才强国等方面,回答师生提问,现场气氛热烈。“青年强则国家强,广大青年要奋进新征程、建功新时代,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”龚正说。

各界代表应邀参会交流,共商世界互联网发展大计。

大会发布了《携手构建网络空间命运共同体》概念文件、《携手构建网络空间命运共同体行动倡议》等一系列重要成果,搭建中国与世界互联互通的国际平台和国际互联网共享共治的中国平台。关于全球互联网发展治理的“四项原则”“五点主张”“四个共同”等中国智慧,得到国际社会的广泛认同。

8年来,世界互联网大会不断凝聚各方智慧共识,持续深化数字领域合作,携手构建网络空间命运共同体,成为全球互联网共享共治和数字经济交流合作的高端平台。

用数字新动能推动新发展——浙江省建成全省统一公共数据平台,强化“平台+大脑”建设,开发上线了七张问题清单、公平在线、民生“关键小事”智能速办等127个重大应用,让数字化赋能重大改革,又惠及百姓生活的方方面面……

将承办世界互联网大会的优势转化为推动数字经济高质量发展的强劲动能,浙江省推进数字化改革的一项项实践成为数字中国建设的生动缩影。

统计数据显示,截至2021年,我国数字经济规模达45.5万亿元,连续多年稳居世界第二,数字经济占国内生产总值比重为39.8%;电子商务交易额、移动支付交易规模居全球第一;农业数字化水平加快提升,精准作业逐步普及……

作为全球最大的发展中国家和网民数量最多的国家,中国主动顺应信息革命时代浪潮,坚持以人民为中心的发展思想,以信息化培育新动能,用数字新动能推动新发展,为构建网络空间命运共同体提供了坚实基础。

据悉,本届大会将采用“线下+线上”相结合的方式,通过举办世界互联网领先科技成果发布活动、“携手构建网络空间命运共同体精品案例”发布展示、“互联网之光”博览会、“直通乌镇”全球互联网大赛、发布《中国互联网发展报告2022》和《世界互联网发展报告2022》蓝皮书等,向世界展现中国之变,让世人触摸未来之光。

(新华社北京11月8日电)

里落地生根,开花结果。

“党的二十大为全面建成社会主义现代化强国擘画了宏伟蓝图。作为基层党员干部,我将践行全心全意为人民服务的宗旨,保持同人民群众的血肉联系,始终同人民站在一起、想在一起、干在一起。”那曲市色尼区干部陈泳帆说,“在今后的工作中,我将以群众关切为导向,着力办好各项利民惠民实事,不忘初心、牢记使命,埋头苦干、勇毅前行,为把那曲打造成为西藏长治久安和高质量发展示范区,建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新那曲作出贡献。”

“党的二十大报告指出,全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上。”阿里地区纪委副书记、监委副主任王伟说,阿里地区各级纪检监察机关和广大纪检监察干部将坚持敢于斗争、善于斗争,始终知责于心、担责于身、履责于行,准确把握新时代反腐败斗争形势,主动应对新情况新挑战,坚持以严的主基调强化正风肃纪,以零容忍态度反腐惩恶,为奋力开创阿里各项事业发展新局面提供坚强政治保障。

(记者 刘枫 鹿丽娟 万慧 张猛 谢伟 永青 赵文慧 王雨露 扎西顿珠)

中央宣讲团在各地各单位宣讲党的二十大精神

新华社北京11月8日电 学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会8日下午在全国政协机关举行,中央宣讲团成员、全国政协副主席张庆黎作宣讲报告。

张庆黎从深刻认识党的二十大的重大意义、牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义、牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、牢牢把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务、牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求、牢牢把握团结奋斗的时代要求等方面,对党的二十大精神进行了系统深入宣讲。

张庆黎指出,人民政协要完整准确全面领会党的二十大精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持和加强党对政协工作的全面领导,切实发挥专门协商机构作用,紧扣党中央决策部署深入协商议政,强化监督落实,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,在协商中促进广泛团结、推进多党合作、实践全过程人民民主,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧力量。

全国政协副主席兼秘书长李斌主持报告会。全国政协驻会副秘书长、机关党组成员、各专门委员会负责同志和机关党员干部等约400人参加报告会。

新华社北京11月8日电(记者 谭谟晓)学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团8日在国资国企系统宣讲。中央宣讲团成员、中央政策研究室副主任田培炎作宣讲报告。

报告会上,田培炎从党的二十大的重大意义、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党等方面,对党的二十大精神进行系统宣讲和阐释。他表示,“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实把“两个确立”的政治共识转化为“两个维护”的实际行动,不折不扣贯彻落实党的路线方针政策,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神。

宣讲报告紧密联系实际,深入浅出、通俗易懂,帮助听众加深了对大会精神的理解。大家表示,要以昂扬的精神状态、务实的工作作风全面落实党中央决策部署,为实现中国式现代化贡献力量。

主会场和分会场33万多人参加报告会。报告会结束后,田培炎与干部职工互动交流,并就大家关心的问题作了解答。

新华社兰州11月8日电(记者 王博)8日上午,学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在甘肃省兰州市举行。中央宣讲团成员、国务院发展研究中心副主任张来明作宣讲报告。甘肃省主、分会场1万多人参加了报告会。

报告会上,张来明以“坚持‘两个确立’、做到‘两个维护’,走好新的赶考之路”为题,紧扣党的二十大报告原文,深入阐释了党的二十大的重大现实意义和深远历史意义,重点围绕深刻认识过去5年的工作和新时代

共创美好数字未来

——我国积极参与全球互联网发展治理

新华社记者 王思北 商意盈



这是11月8日拍摄的“互联网之光”博览会会场。

新华社记者 江汉摄

作为世界互联网大会国际组织成立后的首届年会,以“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2022年世界互联网大会乌镇峰会9日即将拉开帷幕。一枕临流水,一网通天下。美丽乡村乌镇再次吸引世界目光。

随着新一轮科技革命和产业变革加速推进,互联网让世界变成了“地球村”,国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体,各国在网络空间休戚与共。

党的十八大以来,在习近平总书记关于网络强国的重要思想指引下,我国

积极参与全球互联网发展治理,主动参与互联网国际技术标准制定、网络基础设施建设建设和网络空间国际治理体系建设,共同推动全球互联网发展治理迈向更高水平。

不断深化网络空间国际合作——

从发布《网络空间国际合作战略》、签署《二十国集团数字经济与合作倡议》、发起“中非携手构建网络空间命运共同体倡议”,促进全球互联网治理体系改革完善;到举办亚太经合组织数字减贫研讨会、中国—东盟信息港论坛、中俄网络媒体论坛等,持续推动构建和平、

95.2%,实现了从“用上电”到“用好电”的巨大转变。“党的二十大报告指出,坚定不移走好中国式现代化道路,要始终坚持党的领导、加强党的建设。新时代十年的伟大变革充分证明,党始终是风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨。”国网南昌供电公司党建部的任天翔说,“我们要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,团结奋斗、勇毅前行,把党的二十大精神提出的目标任务落到实处。”

“作为一名公安民警,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,我将继续发挥模范带头作用,认认真真、原原本本地学习好、领会好、贯彻落实好党的二十大精神。”拉萨市公安局信息化和通讯保障支队的强巴卓玛已有18年党龄,聆听宣讲后,她表示,“我将立足自身岗位,准确把握平安中国建设的新标准新要求新精神,努力践行‘对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明’的总要求,忠实履行捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的新时代使命任务。”

“宣讲报告会真是一场‘及时雨’,帮助我全面系统地理解和掌握党的二十大精神,让我

安全、开放、合作、有序的网络空间……

新时代的中国不断深化数字经济国际合作,共同维护网络空间安全,积极参与全球互联网治理体系改革和建设,促进互联网普惠包容发展,与国际社会携手推动构建网络空间命运共同体。

积极搭建共商共建共享平台——

浙江乌镇,一座经历千年岁月的古镇,在互联网之光的照耀下迸发出绚丽的色彩。

2014年以来,世界互联网大会连续8年在这里举办。各国政府、国际组织、互联网企业、智库、行业协会、技术社群等

对接下来的宣讲工作充满了信心。”波密县扎木镇四级主任科员、扎木镇政府驻康木村工作队队长陈理彬,最近一直在为党的二十大宣传宣讲作准备,今天在波密县分会场聆听宣讲报告,他在笔记本上洋洋洒洒记录了好几页纸。“康木村将围绕推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,依托紧靠318国道、区域优势、紧邻雪山的自然资源优势,打造‘一村三区’,探索乡村振兴新路子。”陈理彬表示,作为一名青年干部,他将响应党的号召、紧跟时代步伐,把基层作为施展才干的广阔舞台,用火热的青春投身到全面推进乡村振兴的伟大事业中。

凝聚智慧力量 奋进伟大征程

近两个小时的宣讲中,大家认真倾听、专心记录、不断思索,共识在宣讲中凝聚,思想在学习中升华。

“宣讲报告贴近工作实际,帮助我们更好地将党的二十大精神内化于心、外化于行。”阿里地区融媒体中心副主任蔺新平说,作为新闻工作者,将牢记新闻舆论工作职责使命,振奋精神、守正创新,做好学习贯彻党的二十大精神

的宣传报道,推动党的二十大精神在阿